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Γιατί η επιστήμη αναπτύχθηκε στην Ιωνία; – 
Διεθνές Συνέδριο
/ Πεμπτουσία
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Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Οι Απαρχές της Επιστήμης στην Ιωνία» 
διοργανώνουν, 11-14 Δεκεμβρίου 2016, ο Τομέας Φιλοσοφίας του 
τμήματος Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του Εθνικού 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών σε συνεργασία με τα 
Πανεπιστήμια, HARVARD (Center for Hellenic Studies) και SIU (Southern 
Illinois University) Carbondale διοργανώνουν 

Οι απαρχές της Δυτικής επιστήμης και της Φιλοσοφίας συνήθως εντοπίζονται 
στον 6ο π.Χ. αιώνα στην Ιωνία, με τον Θαλή τον Μιλήσιο και την Σχολή που ίδρυσε. 
Ανάμεσα στους περίφημους μαθητές του, περιλαμβάνονται όχι μόνο οι Μιλήσιοι 
Αναξίμανδρος και Αναξιμένης, αλλά και ο Πυθαγόρας ο Σάμιος, ο Βίας ο Πριηνεύς, 
ο Ξενοφάνης ο Κολοφώνιος και ο Ηράκλειτος ο Εφέσιος κ.ά.

Το συνέδριό επιδιώκει να εντοπίσει τα καθοριστικά χαρακτηριστικά αυτής της 
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νέας επιστημονικής και φιλοσοφικής παράδοσης που γεννήθηκε, να τα συγκρίνουμε 
και να τα αντιπαραβάλουμε, και υπό το φως τους να διερευνήσουμε το είδος της 
γνώσης που διαμόρφωσε το πλαίσιο εντός του οποίου αυτές οι νέες ιδέες και 
πρακτικές γνώσης έθεσαν τα θεμέλια στα οποία στηρίχθηκε ο πολιτισμός. Θα 
διερευνηθούν έννοιες όπως οι: «γνώσεις», «σοφία», «αλήθεια» και «πλάνη» στην 
αρχαϊκή Ελλάδα. Αυτό το υπόβαθρο περιλαμβάνει – αλλά δεν περιορίζεται μόνο σε 
– «γνώσεις» στην τέχνη, την πολιτική, την αρχιτεκτονική και την οικοδόμηση, τη 
στρατιωτική, τη γεωργία, και φυσικά, τη θρησκεία.

Το συνέδριό ευελπιστεί να διαφωτίσει τις προϋποθέσεις αυτού του ιστορικού 
φαινομένου, καθώς και την ανάπτυξή του μέχρι την Πρώιμη Κλασική εποχή, την 
αρχή του 5ου αιώνα π.Χ.

Γιατί συνέβη στην Ιωνία, και όχι στη Σπάρτη, ή την Κόρινθο ή την Αθήνα;
Τι ρόλο (ρόλους) έπαιξαν οι ανατολικοί πολιτισμοί στην ανάπτυξη κλάδων 
όπως η κοσμολογία, αστρονομία, γεωμετρία, χαρτογραφία;
Πώς οι Ίωνες ανέπτυξαν μεθόδους της επιστημονικής σκέψης;
Πώς διδάσκουν, διατηρούν και διαδίδουν τις νέες γνώσεις τους;

Τόπος διεξαγωγής του Συνεδρίου:
11/12/2016: Θεοχαράκειο Ίδρυμα,Βασ.Σοφίας 9 & Μέρλιν.
12-14/12: Αμφιθέατρο Άλκης Αργυριάδης, Κεντρικό Κτήριο ΕΚΠΑ, Πανεπιστημίου 
30.

Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 2016 – Θεοχαράκειο Ίδρυμα
16:00-20:00 : Εναρκτήρια Συνεδρία – Προσφωνήσεις και Κεντρικές Ομιλίες.
Δευτέρα 12 Δεκεμβρίου 2016
(Αμφιθέατρο Άλκης Αργυριάδης, Κεντρικό Κτήριο ΕΚΠΑ)

Το αναλυτικό πρόγραμμα του Συνεδρίου μπορείτε να το δείτε στον παρακάτω 
σύνδεσμο : http://enlightenedionia.siu.edu/

Θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.
Είσοδος Ελεύθερη.
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